

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Ötvenkoros papírral 5 kr.
Melyből a hirdetés, mint minden más...

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 fr. — kr. Negyed évre 5 fr. 50 kr.

Patay István emlékezete.

— 1878. máj. 9. —

** Nehéz feledni a tegnapi. Ünnepe, gyásznap volt az emberek és város közönségére, hanem az egész Hajdumegyére nézve. Gyásznap volt a hazára is.

Patay István tegnap tettük le a sír üregébe, honnan nem jó többé vissza soha, soha!

Ott nyugszik már a kedves Pista bácsi a föld ridg keblében. Még a véletlen is úgy akarta, hogy a jó emberek, határozott, szilárd jellemek porsótárai közel nyugodjanak egymáshoz. Patay István sirja Balogh Péter sirjával átellenben van. Lélekzsilárdaság, szívjóóság, határozottság voltak az ő közös tulajdonai. Innen a szellemi rokonság.

De törüljük le arcainkról a bánat szomorú könyeit. Ünnepeit halottunk földi kizárótló szabadult meg. Bár nagy árt adott érte: az életet. Lelkét hagyta reánk örökségül.

A ki száz halállal már szembe nézett, ez egytől nem tudott szabadulni.

Zárandokuljunk ki gyökereit sirjához; az ő magasztos szelleme felhat hozzájuk a sírok föl. Csak fülünk ne legyenek siketek a halálra.

Béke veled, elköltözött dicső! Sirhatod mindig szent leend előtűnk. Emlékedet megőrizzük hűre!

Beszéd a sírnál.

— Orbán Balázs országgyűlési képviselő. —

T. szómora gyűlékezt! Bármily megtisztelő, de mégis nagyon nehéz és végtelenül fájdalmas feladatot juttott nekem, a midőn és sirra kell a polgári elismerés koszorúját illesztenem, a midőn és hantok felett kell a hős koporsójára tűzöm az érdemjelt, a melyet a haza elismerése élében nem tűzhet a kisenvedett bajnoknak keblére.

Nehéz a feladat, szivrendítő a megbízás, hisz én itt nem a történezs higadtságával mérleglem az érdemeket; én itt nem jelenetek meg az észlelo nyugodtságával, ki az any gondolatait, eszméit hidegen tudja kiejezni. Én itt mint jó barát, mint bajtárs lépek fel, kinek szívét elsorítja a fájdalom, kinek szintén lelkére nehezkedik a nagy veszteség terhe: ki a helyett, hogy vigaszt osztana, maga is a nagy lelkek, a dicső jellemek halhatatlanságába vetett hitben keres vigasztalást, s enyhülést a csapás ellen, mely egy búszke tölgyet sújtott itt le, hogy estében bámuljuk annak valódi nagyságát.

Nem lehet feladatomban tisztelt gyűlékezt, hogy az üdvözölt barátunk Patay Istvánunk itt élet és jellemrajzát adjam, ezt teljesíték hivatottabbak, s majd kiegészítendő azt a történelem; de nincsen is arra szükség, főleg itt Debreczen városában, hol ő legismeretesebb és legistimélettebb volt, hol a nép legszívesebben érdekelnek védelmére érdemestivén, a polgári jutalom legnagyobbikában részesítette. Mi, kik vele együtt küzdöttük a jogvédelem harcát, búszkék voltunk arra, hogy a kípórbálnak oldala mellett harcolhattunk, kitarást, ügybuzgalmat és lelkesedést merítve az ő példájából. Debreczen szabad kir. város szintén búszke lehet arra, hogy magának mondhatta, hogy képviselőjének nevezhette. Emlékét úgy tisztelheti meg legméltóbban, polgári erejéit úgy dicsőítheti legszembetőiben: ha olyannal töltölni be évek óta üresen álló helyét, a ki szilárd lesz, miként ő vala, a ki a nemzet igazát és alkotmányos jogait alku tárgyává nem teszi, a ki az általa egy egész életet át vallott és csüggedés nélkül védett elvek diadalra jutását elősegítendő.

Patay István egész rajongásig szerette hazáját, eszményileg csüggedt annak alkotmányán. Ő dacára előkelő származásának s ridg katonai nevelésének, a szabadság egyik legnagyobb híve, a democrazia egyik legfelvilágosodottabb bajnoka volt. Nem volt az újabb kornak egyetlen vívmánya, egyetlen irányezése, melyet el ne fogadott, és minden nemésre, minden nagyra fogékony lelkébe be ne oltott volna. Ő mint katon, fegyverrel védte hazája szabadságát, midőn vész fenyegette, ő mint honpolgár, ékesenszólása hatalmával oltalmazta alkotmányunk teljességét és sérthetlenségét.

gét. Ő valódi jellemnagyság volt, azon classicus férfiak egyike, ki az 1848-iki dicső korszakot a jelenel köté egybe, ki a mult dicsőségét a jelen legmagasztosabb törekvéseivel fűzte össze. Ő mint politikus, következetesen munkálkodott azon nagy elvek és vívmányok valósitásán, melyekért a harcztereken mérlegelvet életét. Ő egy Mucius Sevoia lelki nagyságával bírt, később inkább karját elemesztetni a tűzőn, minthogy hazáját elárulja, vagy megalázza. Ő az adott szó embere volt, kinek szava többet ért a jelen kor embereinek váltojánál.

E jellemnagyságban mindenhol, anélkül inkább kell, hogy fölemelje az emberek lelkiéletét e nemes városban, melynek váltoját oly régóta nem számították le. Kell, hogy nemestülög hasson itt, hol az opportunitás hamis tanai oly sok jellemromtot halmoztak össze.

T. gyűlékezt! Ha van újja születés, az e sírnál méltán kecsgethet minket, mert az utódoznak az eldők nemes példáiól kell okulniok, az őök szebb erényeiből kell maguknak mintaképet alkotniok.

Es ha Debreczen város polgársága követni fogja az üdvözöltnek dicső példáját, ha magáévá teendő azon hazafi erejéket, a melyek e lelket díszíték, melyek egész életpályáját átragyogták: akkor Patay István újja születik, mert tovább fog élni honfitársainak rendületlen hazaszeretében, önfeloldozásában és elvszilárdaságában.

Ez képezendé az ő legszebb emlékoszlopát, ez tenné őt halhatatlanná, mert siron túról is serkentül, buzditól szolgálja a honmentés nagy munkájára, a melyben Debreczen város irányadó szerepe van hivatva, hisz Debreczen a magyar haza valódi fővárosa, valódi classicus Rómája, nemcsak mint a nemzetiségünkkel azonosult protestantizmus göczpontja, hanem úgy is, mint történelmi legdicsőbb legfelelemelőbb jelenetnek színhelye, a második honfoglalás kiindulási pontja.

E város magyar alföldünknek hodonogó szívé képezi, melynek lüktetése milliók keblében rezzen vissza, melynek példája messze földön szab irányt. Ha Debreczen fölriad lethargicus álmából, azt a hon ébredése követendő, s akkor hazánk harmadszor is mentve lesz.

Apolljak hűn Debreczen városa polgárai legnagyobb polgártársuk szent hagyományként rájuk hagyott erejéit, s akkor a veszteségért, mi őket, minket, a családot, és a hazát érte, gazdag kárpótlást találunk. E hit enyhíti szívéink fájdalmait, e remény villanyozza fel csüggedt lelkeinket; e meggyőződéssel helyezem az országgyűlési függetlenségi párt nevében és megbízásából a dicsőült bajtárs sirjára az őt sokszorosán megillető babér és cserkoszorut.

Aldás és béke lebegjen e szent hantok felett!

— Az országgyűlési függetlenségi párt részéről Patay István temetésére küldöttek Orbán Balázs és Madarász Jenő képviselők tegnap reggel városunkba érkeztek. Orbán Balázs a képv. ház jegyzője s a „Székely föld” szerzője azon utasítással jött le, hogy a központi párt nevében a koporsóra koszorút vegyen. Képviselő vendégeink tegnap este vissza is utaztak a fővárosba.

PATAY ISTVÁN ÉLETRAJZA.

Ama gyászos koporsó, melyet a kegyelet részvét karjai az szent házába felvittek, néhai b. j. Patay István kihalt temető fedelét, Patay István született Njir-Madán. Szabolcs-megyében, 1807. május 19-dikén. Gondosan nevelő s szerető szülei voltak: b. j. Patay István, nagy tekintélyű szabolcs-megyei bírókocs, ki előbb főszolgabíró, aztán alispáni hivatalt viselt, s két ízben képviselte a megyét az országgyűlésen az ellenzék táborában; — édes anyja Illosvay Polixena, a kormányfelség színvonalán állott és régi nemesi családból származott. A b. j. Patay-család általában a honfoglaló törzsek tudja felvinni származási tábláját. A derék szülék kedvelt fiaikat: Istvánt a legmondosabb alapnevelésben részesítették, a mint vagyono, mévelt családolt éat váni méltán lehetett. Majd a gymn. tanulmányok elsajátítása régett a sárospataki főiskolába vitték a már ekkor nagy reményeket keljött ifjút, és ott maradt 14 éves koráig, a midőn a serdülő ifju, keble nemre hajlamait követve, a katonai pályára vágyott. E régből a bécsi Theresianumba ment s aztán fejlettebb koráig ugyanott a katonai mérnöki akadémiát végezte, hol János főhercegnek csakhamar kedvence volt. Az ifju Patay István nemes keblében már akkor is magasztos eszmék foglaltak tért. A katonai tanulmányokon kívül üres óráiban a magyar nemzet polgári és jogfejlődési történelmét olvastatta, és így idegen égalj alati is magyar volt szívében és lélekben egyaránt.

Ifju lelke az elméleti tudományok csarnokából a cselekvés terére vonzotta őt, s midőn tetteleg szolgálta lepett, eszásári huszár hadnaggyá nevezetett ki, e minőségben működött 1832-ig.

1836-ban Abaujából megdöszült, életársul verén T u s a y T e r e z asszonyt, kivel 10 évig élt a leggyöngédebb viszonyban, kölcsönös szeretetben, míg végre, a jó nő, midőn egy fiatal örvendzteté meg a családot, elhunyt a csesemővel együtt.

A 30-as évek végén Szabolcsba tette át lakását. Boldog családi életét csak akkor hagyta el, midőn a közügy a tettek mezejére szólította őt. Szabolcsban egyik leghatalmasabb bajnok volt azon eszméknek, a miknek irányát Kossuth Lajos igazgatta.

Szerető neje 1840-ban elhalván, bus özvegyesre maradt, de fenkolt lelke nem csüggedett soha a hazafias eszmékért való küzdelemben. Az 1848-dik év szabadságot árasztó levegője őt mála fogékony talajra talált. Mily helyt a márcziusi napokban elhangzott a fővárosból a felhívó szózat, az azonnal ott termett az első sorokban, a kik életüket és vérüket feloldozták a haza oltárára.

Az önálló magyar honvéd hadsereg 10-dik zászlóaljához mint közlegény állott be, tíz nap múlva pedig már István nádor által őrnaggyá nevezetett ki, mint képzett és képesített férfit s kész katonát.

Nevét a magyar szabadságharc történelmébe írta. Előintén Perczel vezérlete alatt működött, és fővárosunkba ő vitte be a Roth osztrák tábornoktól elfoglalt dírdialeket. Majd Szabolcs-megyére ajándékozta a 48-dik zászlóalj parancsnokul nevezetett ki, mely első rendes katonaság volt az országban, mit ő szervezett, és diadalmasan vezette azt mindig a csatában.

Fővárosunk a magyarok kezébe esvén, ő nevezetett ki oda katonai és polgári parancsnokul.

Majd Komárom várába helyeztetett át, de ott talála Görgeit is, kit honfui életjelme szerint soha nem tühretett s Klapka kieszaközire, hogy Patay az alduai táborba tésseék. Dembinszky és Mészáros tábornokok a legszívesebben fogadták a jeles honvédet s osztályparancsnokká neveztek őt ki. Temesvárnál pedig az elesett Gál hadtestparancsnok helyét foglalta el, s aztán az erdélyi széleken mozogott bellelenség között egész a nemzeti ügy gyászos bukásáig, a világozi fegyvertelenség, a midőn már ezredes volt.

Ekkor ő is úgy tett mint más kitűnő honfi; nem lévén honát e hazában, bajdokolt két évig tartott száműzetése e honban. De aztán Haynau rendeletre folytán szabadba lón, miután rang nélkül visszavonult az atyai házból, reménytelenül várva a kort, midőn szebb hajjal derül a hazára.

1851-ben szerető szíve egy áldott, jó, angyali nőhöz esztolta őt, s második házasságra lépett 10 évi özvegyeség és sok viharos idő után, Kállay T e r e z, özv. Kállay Boldizsárné urnólé, a ki műveltsége, szelidsége és határtalan szívjózsága által a bánátha merült honfiak megteremté a családi édent. E házasságból gyermekök nem született, de az özvegy első férjével való házasságából egy kedves kis teremtés, Zuzsa leányt vitte a házhoz, ő volt a család öröme, boldogsága s mostoha apa sajátjaként szerette, imádtá őt is. A legboldogabb családi életet éltezték ők mindvégig, s valóban e nemben példányképül állíthatók elé. Még a későbbi korban is oly önzetlen vonzózással szerették egymást, mintha az első szerelem boldog napjait töltették.

Patay István 1860-ig lakott Szabolcsban, de akkor édes atyja elhalván, Debreczenbe tette át lakását. A közszerepet koszorúja övedte itt körül azonnal, mihez társas-körökben ismeretessé lett. Annira kedvencevé lett közönségünknek, hogy — hazafias érdemeinek méltánylásul — 1861-ben, továbbá 1865-ben és 1869-ben a cseglél-vargatekint kerületből egyhangulag országgyűlési képviselővé választották meg. 1872-ben pedig a hajdú-szabolcsi kerület tisztelte őt meg bizalmával s választá meg országgyűlési képviselőjének.

Parlamentri magatartása, határozott irányta, tántoríthatlan jelleme, meginkább biztosíták számára a népszerűség babérait. 1861-ben a határozati párthoz tartozott, melynek vezére gr. Teleky László volt. Később is mindig a nemzeti önállóságot s függetlenséget követelő párthoz csatlakozott, s ez eme mellett gyászos haláláig kitartóan harcolt.*

* 1867-ben azon 7 országgyűlési képviselő közt állott, kik a koronázást törvénytelennek menték ki, s annak megtartásához szavazataikat nem járultak. E

Kiváló érdeklődést tanusított Patay István az egyházi ügyek iránt is. Szabolcsban mint ref. egyházmegyei segédgondnok a legbuzgóbban működött. Itt pedig, mint presbyter híven tölté be feladatát.

Tevékeny részt vett a városi közügyekben is, mint bizottsági tag, s e tekintetben is fájdalmas úrt hagyott maga után.

Nem volt oly jótékony egyelet, mely tagjai sorában nevével ne díszelkedhetett volna. Utóbbi időben a debreczeni függetlenségi pártnak és körnek volt kiváló buzgalma élőke, s e részben is a legérzekezebb vezetőség származott halála által.

A közelebbi években kinos betegség támadta meg az ifju lélekké bíró testet, küzdött azzal sokáig, de hasztalan volt az orvosi tudomány, mert nem menthető meg a drága életet. Kiválóan a nemes alak nyugodt lelkiismerettel 1/2 71-ik évében folyó hó 5 én délután 1/2 4 órakor.

Megdöbönt volt a derék férfiú halálának híre az egész közönségre, s e hazában mindarra, a ki ismerté őt.

Gyászolja az elhunytat méltán bánatos ö z v e g y e, ki szerető férjét, gyöngéd szívű életársat vesztett el a megdicsőült férjében. Kiválóan osztonok a család mely gyászában a megboldogult szeretett leánya, Z u z s a f é r j e l e t t J á r m y E l e k szabolcsi földirtokossal, s gyermekeikkel; András, György, Margit, Ida, Berta, László és Ferencczel, kik a boldogultban valódi édes atyai szívet s figyelmen gondoskodó lelket vesztének el. Nagy-bátyját gyászolja az elhunytban P a t a y A n d r á s, Debreczen város volt főispánja, András és István gyermekeivel, s nővéreivel. Ők és a szerető rokonok a legnemesebb rokonszívet kísérik a sírho. Mindnyájan pedig a szilárd jellemű hazafi, a tevékeny szellemű honpolgár, a leglelkesebb emberbarátot gyászoljuk benne.

Es most elköltözik tőlünk a derék férfiú. Az isteni gondviselés működésén meg kell nyugodnunk.

Béke a megdicsőült porainak!

— Patay István arcképe. Kutassy Imre nyomdájában ma készült el néhai Patay István arcképe. A képet sikerült arcképe. A képet sikerült arcképe. A képet sikerült arcképe.

Patay István arcképe. Kutassy Imre nyomdájában ma készült el néhai Patay István arcképe. A képet sikerült arcképe. A képet sikerült arcképe.

Patay István arcképe. Kutassy Imre nyomdájában ma készült el néhai Patay István arcképe. A képet sikerült arcképe. A képet sikerült arcképe.

Patay István arcképe. Kutassy Imre nyomdájában ma készült el néhai Patay István arcképe. A képet sikerült arcképe. A képet sikerült arcképe.

Patay István arcképe. Kutassy Imre nyomdájában ma készült el néhai Patay István arcképe. A képet sikerült arcképe. A képet sikerült arcképe.

Patay István arcképe. Kutassy Imre nyomdájában ma készült el néhai Patay István arcképe. A képet sikerült arcképe. A képet sikerült arcképe.

Patay István arcképe. Kutassy Imre nyomdájában ma készült el néhai Patay István arcképe. A képet sikerült arcképe. A képet sikerült arcképe.

Patay István arcképe. Kutassy Imre nyomdájában ma készült el néhai Patay István arcképe. A képet sikerült arcképe. A képet sikerült arcképe.

Patay István arcképe. Kutassy Imre nyomdájában ma készült el néhai Patay István arcképe. A képet sikerült arcképe. A képet sikerült arcképe.

Patay István arcképe. Kutassy Imre nyomdájában ma készült el néhai Patay István arcképe. A képet sikerült arcképe. A képet sikerült arcképe.

Patay István arcképe. Kutassy Imre nyomdájában ma készült el néhai Patay István arcképe. A képet sikerült arcképe. A képet sikerült arcképe.

Patay István arcképe. Kutassy Imre nyomdájában ma készült el néhai Patay István arcképe. A képet sikerült arcképe. A képet sikerült arcképe.

Patay István arcképe. Kutassy Imre nyomdájában ma készült el néhai Patay István arcképe. A képet sikerült arcképe. A képet sikerült arcképe.

Patay István arcképe. Kutassy Imre nyomdájában ma készült el néhai Patay István arcképe. A képet sikerült arcképe. A képet sikerült arcképe.

Patay István arcképe. Kutassy Imre nyomdájában ma készült el néhai Patay István arcképe. A képet sikerült arcképe. A képet sikerült arcképe.

Patay István arcképe. Kutassy Imre nyomdájában ma készült el néhai Patay István arcképe. A képet sikerült arcképe. A képet sikerült arcképe.

Patay István arcképe. Kutassy Imre nyomdájában ma készült el néhai Patay István arcképe. A képet sikerült arcképe. A képet sikerült arcképe.

Patay István arcképe. Kutassy Imre nyomdájában ma készült el néhai Patay István arcképe. A képet sikerült arcképe. A képet sikerült arcképe.

Patay István arcképe. Kutassy Imre nyomdájában ma készült el néhai Patay István arcképe. A képet sikerült arcképe. A képet sikerült arcképe.

Oh mily fájdalmas volt látni azt a hamvredett, mely oly kedves porokat takart!

Az érekeposor elfedte az ő kincsünket. A közönség épen nem felelted a gyászt, mit az a koporsó okozott. Virágokkal volt bevonva. Szébbnél szebb koszorúk díszletek azon. Középen a megboldogult honvédezedési esakója és díszkardja ékeskedett. Ott volt a debreczeni függetlenségi párt és kör díszes babérokoszorúja is, két szalag nyult le arról, egyetlen e felirat állott: „a debreczeni függetlenségi párt, 1878. május 8.” a másikon: „a debreczeni függetlenségi kör 1878. máj. 8.”

A közrésztvét társadalmi, polgári s katonai körökől még több gyászkoszorút hozott össze, melyeknek küldői voltak: I. B a y A l b e r t né szül. Kelez urhölgy csinálvirágból. 2. ö z v. N e m e s G u s z t á v n é szül. Lázár Zsófia urhölgy friss borostyánból fehér friss kaméliákkal. 3. Z o l t á n F e r e n c z n é szül. Kelez urhölgy csinálvirágból. 4. ö z v. C s i f f y L á s z l ó n é szül. Pécly Judit urhölgy csinálvirágból. 5. ö z v. F r á t e r A l b e r t n é szül. Sztes Juliánna urhölgy friss virágból. 6. A veterán honvédegylet tagjai mint harcoló bajtársak friss borostyánból szalaggal, melyre aranybetűkkel írva „a debreczeni honvédegylet 1878. máj. 5.” Volt még ezeken kívül 3 zöld p u s z p á n g k o s z o r u magán polgár-családoktól.

A koporsó körül a családtagok s felül a képviselői küldöttek sorakoztak. Majd megindult az ének az énekar ajkán. Oly megindító volt e gyászdal!

E hangok szözlottak utoszor hozzá saját házában.

Nem. A család és a közönség zokogása is mind őt illeszté s ez kísérté ki. Megindult a menet!

Soha városunk utcáin ily óriási tömeg nem volt látható.

Eltöl mentek a függetlenségi párt és kör tagjai saját lobogójuk alatt, azután a főiskolai énekkar, s a menet alkalmával működő zenekar, a nagy közönség; a koporsó előtt a 48-ki honvéd lobogó, körülvevő a 48-iki honvédek s 36 testvér polgár által.

A koporsó után a gyászoló család férfi tagjai, a utánok a koszik beláthatatlan sora, melyek elsejnen a család nőtagjai foglaltak helyet.

Nemcsak a széles utca, hanem egészen a nagy templomig minden hála minden ablaka tömve volt a résztvevők sokaságával.

Több mint 20,000 ember vett részt e gyász alkalommal a temetésen.

A nagy templomban s a körül már óriási néptömeg várakozott a végére láthatatlan menetre. Zsufolásg megtelt a téres nagy templom, de biz a közönségnek csak igen kis része juthatott be oda.

Az orgona hangjaira a zsitongás lecsendesedett. Ezután a főiskolai énekkar énekelte gyászdalt, melynek végére az a közönség ajkairól felzengte a „T e b e n e d b i z t u n k.” Ekkor R e v é s z Imre lelkeszünk lépett a szószékre.

Halotti ima lón.

Egyszerű ima után felolvasta a boldogult életrajzát és azután rövid alkalmazzát mondott: Én a pályát megfutottam, a harcot megharcoltam, a hitet megtartottam. É s z a v a k k a l k e z e d e b e z s e d t. Határozatlan állítjuk, hogy a protestans vallási irodalom fáklyavivője, a legkitűnőbb magyar prot. hitkönyv Kézsz Imre alig mondott még enél jelesebb beszédet. A jellemlődságot vette bírálat alá, élénk, megdöbönt színekkel ecetelté a mai kor széledéseit. Összehasonlította a mai férfiakat a Róma piacán vallási irodalom fáklyavivője, a legkitűnőbb magyar prot. hitkönyv Kézsz Imre alig mondott még enél jelesebb beszédet. A jellemlődságot vette bírálat alá, élénk, megdöbönt színekkel ecetelté a mai kor széledéseit. Összehasonlította a mai férfiakat a Róma piacán vallási irodalom fáklyavivője, a legkitűnőbb magyar prot. hitkönyv Kézsz Imre alig mondott még enél jelesebb beszédet. A jellemlődságot vette bírálat alá, élénk, megdöbönt színekkel ecetelté a mai kor széledéseit. Összehasonlította a mai férfiakat a Róma piacán vallási irodalom fáklyavivője, a legkitűnőbb magyar prot. hitkönyv Kézsz Imre alig mondott még enél jelesebb beszédet. A jellemlődságot vette bírálat alá, élénk, megdöbönt színekkel ecetelté a mai kor széledéseit. Összehasonlította a mai férfiakat a Róma piacán vallási irodalom fáklyavivője, a legkitűnőbb magyar prot. hitkönyv Kézsz Imre alig mondott még enél jelesebb beszédet. A jellemlődságot vette bírálat alá, élénk, megdöbönt színekkel ecetelté a mai kor széledéseit. Összehasonlította a mai férfiakat a Róma piacán vallási irodalom fáklyavivője, a legkitűnőbb magyar prot. hitkönyv Kézsz Imre alig mondott még enél jelesebb beszédet. A jellemlődságot vette bírálat alá, élénk, megdöbönt színekkel ecetelté a mai kor széledéseit. Összehasonlította a mai férfiakat a Róma piacán vallási irodalom fáklyavivője, a legkitűnőbb magyar prot. hitkönyv Kézsz Imre alig mondott még enél jelesebb beszédet. A jellemlődságot vette bírálat alá, élénk, megdöbönt színekkel ecetelté a mai kor széledéseit. Összehasonlította a mai férfiakat a Róma piacán vallási irodalom fáklyavivője, a legkitűnőbb magyar prot. hitkönyv Kézsz Imre alig mondott még enél jelesebb beszédet. A jellemlődságot vette bírálat alá, élénk, megdöbönt színekkel ecetelté a mai kor széledéseit. Összehasonlította a mai férfiakat a Róma piacán vallási irodalom fáklyavivője, a legkitűnőbb magyar prot. hitkönyv Kézsz Imre alig mondott még enél jelesebb beszédet. A jellemlődságot vette bírálat alá, élénk, megdöbönt színekkel ecetelté a mai kor széledéseit. Összehasonlította a mai férfiakat a Róma piacán vallási irodalom fáklyavivője, a legkitűnőbb magyar prot. hitkönyv Kézsz Imre alig mondott még enél jelesebb beszédet. A jellemlődságot vette bírálat alá, élénk, megdöbönt színekkel ecetelté a mai kor széledéseit. Összehasonlította a mai férfiakat a Róma piacán vallási irodalom fáklyavivője, a legkitűnőbb magyar prot. hitkönyv Kézsz Imre alig mondott még enél jelesebb beszédet. A jellemlődságot vette bírálat alá, élénk, megdöbönt színekkel ecetelté a mai kor széledéseit. Összehasonlította a mai férfiakat a Róma piacán vallási irodalom fáklyavivője, a legkitűnőbb magyar prot. hitkönyv Kézsz Imre alig mondott még enél jelesebb beszédet. A jellemlődságot vette bírálat alá, élénk, megdöbönt színekkel ecetelté a mai kor széledéseit. Összehasonlította a mai férfiakat a Róma piacán vallási irodalom fáklyavivője, a legkitűnőbb magyar prot. hitkönyv Kézsz Imre alig mondott még enél jelesebb beszédet. A jellemlődságot vette bírálat alá, élénk, megdöbönt színekkel ecetelté a mai kor széledéseit. Összehasonlította a mai férfiakat a Róma piacán vallási irodalom fáklyavivője, a legkitűnőbb magyar prot. hitkönyv Kézsz Imre alig mondott még enél jelesebb beszédet. A jellemlődságot vette bírálat alá, élénk, megdöbönt színekkel ecetelté a mai kor széledéseit. Összehasonlította a mai férfiakat a Róma piacán vallási irodalom fáklyavivője, a legkitűnőbb magyar prot. hitkönyv Kézsz Imre alig mondott még enél jelesebb beszédet. A jellemlődságot vette bírálat alá, élénk, megdöbönt színekkel ecetelté a mai kor széledéseit. Összehasonlította a mai férfiakat a Róma piacán vallási irodalom fáklyavivője, a legkitűnőbb magyar prot. hitkönyv Kézsz Imre alig mondott még enél jelesebb beszédet. A jellemlődságot vette bírálat alá, élénk, megdöbönt színekkel ecetelté a mai kor széledéseit. Összehasonlította a mai férfiakat a Róma piacán vallási irodalom fáklyavivője, a legkitűnőbb magyar prot. hitkönyv Kézsz Imre alig mondott még enél jelesebb beszédet. A jellemlődságot vette bírálat alá, élénk, megdöbönt színekkel ecetelté a mai kor széledéseit. Összehasonlította a mai férfiakat a Róma piacán vallási irodalom fáklyavivője, a legkitűnőbb magyar prot. hitkönyv Kézsz Imre alig mondott még enél jelesebb beszédet. A jellemlődságot vette bírálat alá, élénk, megdöbönt színekkel ecetelté a mai kor széledéseit. Összehasonlította a mai férfiakat a Róma piacán vallási irodalom fáklyavivője, a legkitűnőbb magyar prot. hitkönyv Kézsz Imre alig mondott még enél jelesebb beszédet. A jellemlődságot vette bírálat alá, élénk, megdöbönt színekkel ecetelté a mai kor széledéseit. Összehasonlította a mai férfiakat a Róma piacán vallási irodalom fáklyavivője, a legkitűnőbb magyar prot. hitkönyv Kézsz Imre alig mondott még enél jelesebb beszédet. A jellemlődságot vette bírálat alá, élénk, megdöbönt színekkel ecetelté a mai kor széledéseit. Összehasonlította a mai férfiakat a Róma piacán vallási irodalom fáklyavivője, a legkitűnőbb magyar prot. hitkönyv Kézsz Imre alig mondott még enél jelesebb beszédet. A jellemlődságot vette bírálat alá, élénk, megdöbönt színekkel ecetelté a mai kor széledéseit. Összehasonlította a mai férfiakat a Róma piacán vallási irodalom fáklyavivője, a legkitűnőbb magyar prot. hitkönyv Kézsz Imre alig mondott még enél jelesebb beszédet.

